

海钓大赛 且看高手过招

“风越来越大,海浪一个接一个从远处涌过来,船颠簸得厉害……6月10日,西海岸新区鲁海丰海洋牧场,青岛市第六届体育大会暨2023“修智杯”青岛市春季海钓大赛正在举行,天气和海浪的挑战丝毫阻挡不了钓友们的热情,相反还激起了更旺盛的斗志。来自全市30支代表队的90名海钓爱好者在这里共同扬竿,进行了激烈的角逐。



海钓

青岛早报、青岛市钓鱼协会
联合主办

刀鲅为何不开口?
饵料丰富不掠食!

5月底6月初,青岛灵山岛海域钓起若干条5斤以上的大刀鱼,这波鱼情一下子燃起了钓友钓刀鲅的激情。大量钓友蜂拥而至,但从上半个月出钓记录看,百分之九十以上的钓友是满怀期望而出,两手空空而归。

钓友“清凉草”分析,造成这种情况的主要原因有两个:一是现在海里的饵料过于丰富,面条鱼从上到下全水层密集分布,对于鲅鱼刀鱼这类掠食性鱼种,根本不需要追逐,张口就能吃到。因此鱼的惰性增加,活性也降低了。另一方面,由于6月初灵山岛南海域水温在16℃到20℃之间,这个水温恰好是鲅鱼刀鱼产卵的最佳水温,而鱼在产卵前后,为了保证顺利繁衍,一般不会开口进食,每天进食窗口期很短,这也是造成钓友空军的一个重要原因。

近期,随着水温升高,鲅鱼逐渐开始进食,最近可以看到不少钓友慢慢又在斋堂岛附近有所斩获。这段时期由于鲅鱼刚产完卵,有些会在水底短暂护卵,有些还没有完全甩籽,因此这段时间钓鲅鱼的主要钓法是一个“慢”字,即我们常说的慢摇钓法。有些钓友用鱼皮串钩钓鲅鱼,往往还有不错的收获,这与慢摇钓法基本原理是一致的。

值得一提的是,今年6月虽然钓刀鱼鲅鱼都不给力,但今年胶州湾、鳌山卫、丁字湾等地“黄咕”钓点收获颇丰。很多钓友一晚上钓到十到二十条。如果不急于钓刀鱼鲅鱼,钓友也可以先去试钓“黄咕”。青岛地区钓“黄咕”一般还是用传统抛锚钓法,可以选用1.5米左右的子线,使用挖到的管食作钓。不过由于近期“黄咕”鱼情好,管食价格也大涨,钓友一定要提前预订好鱼食,免得当天买不到。

嗨钓等你来

如果你也喜欢钓鱼,热爱这项运动带来的快乐和收获;如果你是个高超的钓手,期待更多的读者看到你的钓鱼故事;如果你是职业选手,想分享交流钓鱼经验,认识更多伙伴,欢迎拨打热线或扫码入群。



早报热线 82888000



收获满满的冠军三人组。

应,我们也提前准备,从比赛规则、场地选择、比赛方式等各个方面保障了比赛的顺利进行。”青岛市钓鱼协会相关负责人表示,希望通过此次比赛为青岛市的海钓爱好者们创造一个技术交流、增进友谊的平台,为青岛市全民健身、休闲垂钓活动的蓬勃发展作出积极的贡献。

冠军说>>

刘晓飞:靠运气更靠临场应变

说起当天夺冠的情形,44岁的刘晓飞谦虚地说,是靠“运气”,“可以说是偶然,我们3个人是第一次组队,我是职业钓手,徐家昂和毕岭平时都有工作,不像我可以全部靠上。”但就是这样一支临时组建的队伍拿了冠军,而且刘晓飞还是单尾最重奖的获得者,这说明只靠“运气”是说不通的。正如刘晓飞最后告诉记者的那样:钓鱼也要靠平常经验的积累,这样在不同环境中才能做到及时应变,当天海上天气可以说是“恶劣”,但这样的环境对钓友们来说,更加考验应变能力。

当天海上的浪涌特别大,海水整体在“动”,鱼都“懒”得咬口。针对这种情况,刘晓飞和徐家昂、毕岭全面分析、默契配合,“毕竟对这片海域也熟悉,夺冠也有必然的因素在里面。”

作为国内第一批职业海钓手,刘晓飞认为海钓的产业会越来越大,像他这样把爱好当事业的人也会越来越多。“海上休闲运动充满着魅力,钓鱼的时候有充分的时间去欣赏海上风光,感受大自然的精彩,这是海钓最令人着迷的地方。”

参赛选手出海比拼。协会供图

青岛市春季海钓大赛由青岛市体育局、青岛市体育总会主办,青岛市体育事业发展中心、青岛市钓鱼协会承办,青岛市西海岸新区体育总会、青岛鲁海丰海洋牧场协办。比赛旨在让广大钓鱼爱好者共享运动快乐,推动全民健身运动快速发展。据悉,本次比赛吸引了大批海钓爱好者的关注和参与,报名开始后不久参赛名额就早早报满。为保护海洋生态环境及鱼类资源,本次比赛提倡使用“环保鱼坠”,10厘米以下(含10厘米)渔获不计成绩须放生,比赛按照参赛选手个人钓获的最重5尾鱼的总重量计算成绩。

经过近4个小时紧张激烈的比赛,最终由刘晓飞、徐家昂、毕岭三名队员组成的博赛东四队以6.9公斤的总重量获得了本次比赛的冠军;深蓝二队、小港分会代表队分获亚军、季军。比赛船舶驾驶员刘春暖获“最佳船长奖”。个人单尾最重奖被博赛东四队的刘晓飞收入囊中。

比赛当天一早,参赛队员们在裁判员的引导下有序登船,在规定钓位上整理着自己的比赛装备,蓄势待发。上午7时30分,随着裁判长一声令下,参赛船只纷纷驶出码头,向目标钓点急速驶去。到达目标钓点后,参赛队员们纷纷扬竿,将事先准备好的钓组和鱼饵投入水中,不一会儿一条条黑头鱼和大泷六线鱼就被钓上了船。参赛队员们既紧张又兴奋,不停地在船上的钓位上忙碌着。

经过近4个小时的激烈比拼,随着裁判长发令返航,比赛在和谐友好的气氛中圆满结束。

“自本次比赛报名通知发布后,得到了广大钓友的积极性响

钓友“清凉草”： 前海钓鲅鱼 后海钓“黄咕”



最近,正是钓鲅鱼的好时节,很多钓友向记者打听,知名钓友“清凉草”在忙什么呢,有没有钓鲅鱼的诀窍?记者从他的抖音号上发现,最近这段时间他发布了两段钓鱼视频:一次是在斋堂岛附近钓鲅鱼,一次是在后海钓“黄咕”。一如既往,他的钓鱼经历轻松有趣。6月14日,在和记者微信聊天的时候,他说,最近很多鱼都在产卵,所以自己钓鱼的次数少,但是后海“黄咕”鱼情是真的不错,好多钓友在那里钓到爆棚。

今年“清凉草”的第一条鲅鱼是在5月下旬“解锁”的,有六斤六两。那一次大家钓了一天,才钓了3条。“清凉草”通过船上的探鱼设备发现,饵料层已经形成,而且上来的第3条鲅鱼,嘴里都是面条鱼,这说明随着时间的推移,就会有鲅鱼在此聚集。但是这一次钓鲅鱼,远不如他在后海钓“黄咕”过瘾。

5月28日下午,“清凉草”拿着路亚竿登上了钓船,去后海钓“黄咕”。“黄咕”其实也是吃铁板的,咱们看看能不能抽上来。”船站下锚后,船老大“清凉草”和钓友们开始作钓。“清凉草”的第一条“黄咕”有三两多沉,这让他很开心。船老大和其他钓友们也是一条条地中鱼。上钩的鱼离水后,发出“咕咕”的声音,或许就是大家都叫它们“黄咕”的原因。



“清凉草”钓获鲅鱼。视频截图

午夜时分,大家返航。“这次大家钓得都不错,一共有40多尾,我钓上来一条最大的,接近两斤。”“清凉草”告诉记者,这次用铁板没有抽上鱼来,原因是水温低,鱼的“活性”不高,不主动捕食。

本版撰稿摄影(除署名外) 观海新闻/青岛早报首席记者 魏妮邦